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 سلطنة عمان

 وزارة التربية والتعليم

 المديرية العامة للتربية والتعليم لمحافظة شمال الباطنة
 

 الدراسات الاجتماعية للصف السابعفي مادة  الأولدور ال-الامتحان النهائي الفصل الدراسي الأول

 

 م4302ـ  1302هـ / 5341ـ  4341للعام الدراسي 
                                                              

 على الأسئلة في نفس الورقة  الإجابة*                                                            ورقات  (4)تنبيه / الأسئلة في 

 ................................اسم الطالب/ .....زمن الاجابة / ساعة ونصف                                                           
 

   :  السؤال الأول

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة : 

 

 :عرف إنسان الوطن العربي الكتابة خلال الألف ق . م  ـ 1

 عةأ ـ الأولى               ب ـ الثانية                 جـ ـ الثالثة                د ـ الراب

 :  في بداية  شهر بمحافظة ظفار يبدأ المشتغلون بجمع اللبان  -2

 مارس                ب ـ أبريل                   جـ ـ مايو                      د ـ يونيو  - أ

 

 : ـــ سكان في مجتمع ما في فترة محددة يعرف بلالفرق بين أعداد المواليد و أعداد الوفيات لالمفهوم الدال على ـ 3

 البنية النوعية  -الكثافة السكانية           د -أمد الحياة        جـ   ب                      الزيادة الطبيعية ـ أ

 :توبر من كل عام  للاحتفال بيوم  كأ 11الأمم المتحدة يوم  خصصت -4

 البيئة  -د     الغذاء                    -ج الصحة  -ب                      المرأة . -أ

 

  : القارة التي تحتل المرتبة الأولى من حيث إجمالي عدد السكان من خلال الجدول الذي أمامك هي  ـ 5

 

                  امريكا الجنوبية ب ـ                يكا الشمالية رأم أ ـ

 اسيا د ـ                           اأفريقي جـ ـ

 

 

 

 

 :  ما عدامن مقومات الصحة الجيدة لي جميع ما ييعتبر  -1
   

      تناول المشروبات الغازية         -ب                                       أ ـ تجنب الوجبات السريعة  

   تجنب التدخين  -د                       ممارسة الرياضة                       -ج   
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 : يثة للأسرة تعد أحدى مصادر الدخل الحد -7

 صيد الأسماك  -د            الوظائف الحكومية  -جـ          تربية الحيوانات  -ب      الزراعة أ ـ 

 

 : من الممتلكات العامة التي تعمل على تحسين الطقس و حفظ مياه الأمطار من التبخر  تبرتع ـ 8 

      السدود   -د                    المعادن  -ج    الغابات               -ب      الأثار                 أ ـ

                  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

  : الثاني ال السؤ
 

 كل من:ب ما المقصود  - أ

 .بنية السكان  -1

..............................................................................................................

.............................................................................................................. 

 .المقايضة  -2

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 

 : علل  - ب

 . ق . م  25فشل الحملة الرومانية البرية على اليمن عام  -1

..............................................................................................................

.............................................................................................................. 

 . على المناطق الجبلية  في المناطق السهلية يفضل الأنسان العيش  -2

..............................................................................................................

.............................................................................................................. 

 

 :   ك يمثل الأهرام السكانية الثلاثة ادرسه جيدا ثم أجب عن الأسئلة التالية مالشكل الذي أما ج ـ
 
 عرف الهرم السكاني   -1
 

...................................... 

        ............................................. 

 

( يمثل  ج) الهرم المشار إليه بالرمز -2

 المجتمع الذي تزيد فيه 
 نسبة .............  . 

 
 .(  ب)  الهرم السكاني المشار إليه بالرمزما نوع  -3

.......................................................... 
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 : أجب عن الأسئلة التالية :لث السؤال الثا

 

 :دد أثنين من ع - أ

 .ن العوامل البشرية المؤثرة في توزيع السكان في العالم م -1

................................................................................................................. 

................................................................................................................. 

 .دوار المواطن في المحافظة على ممتلكات الدولة أ -2

............................................................................................................................. 

     .............................................................................................................................. 

 

عن  اجبب ـ الشكل الذي أمامك يمثل خريطة الحضارات القديمة في شبه الجزيرة العربية و ما حولها ادرسه جيدا ثم      

  : الأسئلة التالية 

ـ الدولة التي كانت المركز 1

ضارة للمشار إليها لحالرئيس ل

 (  1بالرقم ) 

.................................. 

 

 

 

 

 

 .التي قامت فيها الحضارة الفرعونية المنطقة ظلل على الخريطة  – 2

 ؟ ( اسم بلاد العرب السعيدة  2اليونان على المنطقة المشار إليها بالقرم )  ـ لماذا أطلق3

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

 

 رية في الحد من حوادث الطرق ؟برأيك كيف تسهم التوعية المرو - ج

 

................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................. 
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 :رابع السؤال ال

 

 :بما تفسر  - أ

 

 إزياد عدد المركبات في السلطنة .  -1

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

 

 لب . أهمية تناول الوجبة الغذائية للطا -2

..............................................................................................................................

.............................................................................................................................. 

قارن في جدول بين كل من الحضارة السومارية و الحضارة الأكادية من حيث نوع العلاقة التي ربطتهما مع عمان  - ب

 .و التسمية التي أطلقوها عليها 

 التسمية التي اطلقوها على عمان  نوع العلاقة التي ربطتها بعمان   حضارة ال

 السومرية  

 

....................................... 

...................................... 

.............................................. 

............................................. 

 ........................................ الأكادية 

....................................... 

 

.............................................. 

............................................. 

 

 

 : درسه جيدا ثم أجب عن الأسئلة التالية االشكل الذي أمامك يمثل حلقة الفقر  -ج

 

 أكمل الخريطة الذهنية . -1

 

من خلال الشكل استنتج نتيجة واحدة تترتب  -2

على انخفاض الإنتاجية الزراعية و انخفاض 

 الدخل .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ،،،تمنياتنا للجميع بالتوفيقمع نانتهت الأسئلة 



 1الصفحة 
 

 سلطنة عمان

 وزارة التربية والتعليم

 المديرية العامة للتربية والتعليمة بمحافظة شمال الباطنة

 الأولالدور  –الفصل الدراسي الأول 
 السابعنموذج الإجابة لمادة الدراسات الاجتماعية للصف 

 :)الأسئلة الموضوعية )نمط الاختيار من متعدد 
 إجابة السؤال الأول

 الصفحة الدرجة الصحيحالبديل  المفردة

 11 2 الرابعة ـ  د 1

 22 2 أبريل ـ  ب 2

 35 2 أ ـ الزيادة الطبيعية  3

 72 2 الغذاء  ـ  ج 4

 35 2 أسيا  ـ د 5

 22 2 وبات الغازية رتناول المش -ب 6

 22 2             وظائف الحكومية ال جـ ـ 7

 57 2 ب ـ الغابات  8

 درجة 16 المجموع

 

 
 

 

 

 

 

 



 2الصفحة 
 

 إجابة السؤال الثاني 

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزيئية 

 
 

 أ

1 
 
 
 
2 

يقصد بها دراسة خصائص السكان في المجتمع من حيث العمر و 
 .النوع والنشاط الاقتصادي و الاجتماعي 

 
 

النقود ويقال ب البيع و الشراء لا تستخدم فيه من أساليأنها يقصد بها 
 .قايضه : إذا أعطاه سلعة و أخذ  عوضا عنا سلعة أخرى 

1 
 
 
 
1 
 

44 
 
 
 

11 

  ب
1 
 
 
 
2- 
 

 
صعوبة الظروف المناخية  و الطبيعية  ، وقلة الماء في الطريق ل

 البري المؤدي من بلاد الشام إليها 
 
 

 وملائمتها لبناء المسكن وقيام الزراعة نظرا لسهولة الوصول إليها 
 

 
1,1 

 
 
 

1,1  

 
83 
 
 
 

15 

 ج
 

 

 

 

 

 
1 
 
 
2 
 
8 
 
 

 
ويقدم  .هو شكل بياني يبين توزيع السكان من حيث العمر و النوع 

 صورة واقعية لخصائص سكان إي مجتمع .
 

 نسبة متوسطي السن 
 
 

 الهرم ذو القاعدة الضيقة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 
 
 
1 
 
 

1 

 

 
41 

 
41-44 
 
 

41 -44 
 
 
 

 درجات 8 المجموع



 5الصفحة 
 

 
 إجابة السؤال الثالث 

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 1 أ
 
 
 
 
2 

الأنشطة الاقتصادية ) الحرفة السائدة و الخدمات ( / الهجرة / 
                         .وسائل النقل 

 ) يكتفى باثنين لكل  درجة (                                     
 

بالملوثات و النفايات / ها  تلويث مجمال البيئة وعدالمحافظة على 
للأجيال كلها  ة الطاقة وعدم تخريبها لأنها ملك المحافظة على أجهز

/  زة الاتصالات العامة تجهيزات المياه و أجه/ المحافظة على 
 . المحافظة على المال العام لدولة وترشيد النفقات 

  
 ) يكتفى باثنين لكل نصف درجة (                                     

                           

2 
 
 
 
 
1 

16 
 
 
 
 

31 

 
 
 ب

1 
 
2 
 
8 

 البحرين
 
 تظليل مصر على الخريطة  
 

وبة تربتها  و أمطارها الجغرافي وخص نظرا لأهمية موقع اليمن
 الصيفية  الموسمية 

 

1 
 
1 
 
1  
 
 

25 
 

25 
 

84 

 
 
 ج

أن زيادة الوعي وحسن التوجيه و الرقابة لدى الأفراد يجعلهم  
أن يسلكوا سلوكا إيجابيا أثناء سيرهم على الطرقات على قادرين 

وفي أثناء قيادتهم للمركبات حماية لأرواحهم و أرواح الأخرين / 
لأنها تعمل على تعريف الأفراد بقواعد و أنظمة المرور و قواعد 

النظام و القانون و أتباع الأساليب الأمنة و  احترامالسلامة العامة / 
التعامل الصحيح مع المركبة و  يةبكيفد الصحيحة / تعريف الأفرا

بالإشارات   الالتزامالممرات الخاصة بالمشاة و  استخدامالطريق و 
 . من للطريق المروية للعبور الآ

 
 )  تراعى إجابة الطالب في ما يفيد المعنى  (                       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
2 
  

 
 
 
 

35 

 درجات3 المجموع



 1الصفحة 
 

 إجابة السؤال الرابع 

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 

 
 أ 

1 

 
 
 
2 

التقدم الحضاري في الدولة / الزيادة المطردة للسكان / تحسن 

 مستوى المعيشة للأفراد .  
 ) يكتفى بواحد له درجة ونصف (                               

 
 يعمل على النمو السليم لجسمه و يساعده في تحصيله الدراسي 

 ) أو ما يفيد المعنى (                                               

1,1  

 
 
 
 

1,1 

33 

 
 
 
 

43 

 
 
 
 
 
 

 ب
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

نوع العلاقة التي ربطتها   حضارةلا

 بعمان  
 التسمية التي اطلقوها

  على عمان 

العلاقة تجارية ) كانت مجان  السومرية  

تصدر النحاس إلى بلاد 

السوماريين ، ويشير أحد 

وديا  النصوص السومارية أن ج

ملك لاجاش جلب الخشب و 

 ريت من مجان الديو

 مجان  

العلاقة تجارية ) عرفت مجان   الأكادية 

في النصوص الأكادية ببلاد 

الفظة وذلك لكثرة وجود المعدن 

 قديما فيها ( 

 الفضة  بلاد

 
 
 
 
2 

 ) لكل 

 نصف 
 (درجة 

 
 
 
 
 

24-21 

 
 ج

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

  

 
 
 

  الادخارنقص في التغذية / ضعف فرص 

 
 ( لكل درجة  ) يكتفى بواحدة                                        

 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 

 
14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14 

 درجات 3 المجموع

 

 انتهى نموذج الاجابة مع تمنياتنا للجميع بالنجاح والتوفيق

ضعف القدرة على 

 العمل

فرص ضعف 

 الادخار


